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Μητροπολίτης Κισάμου: “Αφύπνιση, εγρήγορση 
και αντίσταση επιβάλουν οι καιροί μας σε κάθε 
τι που έρχεται να αλλοιώσει την πίστη”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Με κλίμα κατάνυξης και ιερότητας, ως αρμόζει στην ημέρα, 
βιώθηκε η κορύφωση του Θείου Πάθους, η Μεγάλη Παρασκευή, 
από τα πλήθη των πιστών που κατέκλυσαν τις Ενορίες και 
τους Ιερούς Ναούς της Ιεράς Μητροπόλεως Κισάμου και 
Σελίνου. “Αφύπνιση, εγρήγορση και αντίσταση επιβάλουν οι 
καιροί μας σε κάθε τι που έρχεται να αλλοιώσει την πίστη”, 
είπε μεταξύ άλλων ο Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος στον χαιρετισμό του.

Ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την Ακολουθία της Αποκαθηλώσεως στον Ι. Καθεδρικό 
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Ναό Αγίου Σπυρίδωνος ως επίσης και στην Ιερά Πατριαρχική Μονή Γωνιάς. Το 
εσπέρας τέλεσε την Ακολουθία του Ιερού Επιταφίου στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό, 
Ευαγγελισμός της Θεοτόκου.

Ακολούθησε η λιτάνευση, με συνάντηση και των τεσσάρων Ιερών Επιταφίων
των Ενοριών της πόλεως της Κισάμου και κοινή πορεία έως την κεντρική πλατεία 
(Τζανακάκη) όπου, σε εξέδρα που είχε διαμορφώσει ο Δήμος Κισάμου, τελέστηκε 
Δέησις και ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος, απεύθυνε σύντομο χαιρετισμό στο 
πλήθος των πιστών που είχαν κατακλύσει την πλατεία και τους γύρω δρόμους, 
σημειώνοντας μεταξύ άλλων: «Λιτανεύουμε σήμερα, πατέρες και αδελφοί 
αγαπημένοι, τον νεκρό Ιησού στους δρόμους και τις πλατείες της πόλεως μας και 
σύμπασης της Ορθοδοξίας.



Κορύφωση όχι μόνο του Θείου Πάθους, αλλά και της αγάπης του Χριστού μας που 
παλεύει με τον θάνατο για να χαρίσει η δική Του νίκη και η δική Του Ανάσταση την 
ελευθερία στο άνθρωπο. Ελευθερία από τι; Ελευθερία από τις αλυσίδες που μας 
κρατούν δέσμιους μέσα στους τάφους των πολλών θανάτων μας και δεν μας 
αφήνουν να σπάσουμε την πλάκα του τάφου και να αναστηθούμε. Ελευθερία από τα 
πάθη μας και τις πτώσεις μας. Όχι αδελφοί δεν είναι ιδιωτική υπόθεση η 
πίστις του καθενός από εμάς, όπως τινές στους καιρούς μας διαλαλούν 
και επικαλούνται για να νομιμοποιήσουν στην συνείδηση του πιστού 
λαού μας τις ανομίες των πάσης φύσεως επιλογών τους.

Η πίστις είναι υπόθεσις σύνολης της Εκκλησίας και όποιος θέλει να είναι 
αληθινός στην πίστη του, όποιος θέλει ο Χριστός να τον συμπαρασύρει 
με την Ανάσταση Του σε μια προσωπική Ανάσταση αυτός οφείλει να 
πράττει όσα ο Ευαγγελικός λόγος παραγγέλλει και όχι όσα ‘κατ΄ επιλογήν’ 
εκείνος κρίνει ότι εξυπηρετούν τις επιλογές της ζωής του και κοιμίζουν 
την συνείδηση του. Αφύπνιση, εγρήγορση και αντίσταση επιβάλουν οι 
καιροί μας σε κάθε τι που έρχεται να αλλοιώσει την πίστη.



Ο Ευαγγελικός λόγος, ο Χριστός θέλει όλοι μας να μετέχουμε στην μυστική χαρά 
της Ανάστασης Του. Προϋπόθεση; Το άνοιγμα των καρδιών μας για να δεχθεί και 
να γευθεί το μυστήριο της Ανάσταση.», κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου 
και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, ευχόμενος «Καλή Ανάσταση».

Ακολούθως ο Δήμαρχος της Κισάμου κ. Γεώργιος Μυλωνάκης απεύθυνε ευχές, 
προτρέποντας το πλήθος του λαού του Θεού όπως «ακούσουμε τα λόγια της 
Εκκλησίας και τις παραγγελίες του Επισκόπου μας». Τρισάγιο, επίσης, τελέστηκε 
στον τάφο του αοιδίμου Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου κυρού Ειρηναίου, 
επιστρέφοντας από την λιτανεία.





 


